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Niederschrift öffentlicher Sitzungsteil 
Sitzung des Ortschaftsrates Kleinleinungen 

 Sitzungstermin: Dienstag, 30.08.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Gemeindesaal, Ortsteil Kleinleinungen, 

Am Ring 1, 06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Christine Reimann  
Herr Marcel Albert  

 
 

Abwesend: 
Herr Tilo Reitter  

 
 
Gäste: 
Peter Kohl, Bürgermeister der Gemeinde Südharz 
ca. 10 EinwohnerInnen 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 17.02.2022. (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beratung zum Umgang von Verwaltung/Gemeinderat mit Beschlüssen 

des Ortschaftsrates 
7 Feste und Veranstaltungen 
8 Beratung und Beschluss für die Verwendung des Budgets "Feste und 

Veranstaltungen 2022 
Vorlage: 06-009/2022 

9 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
10 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 17.02.2022 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
11 Grundstücksangelegenheiten 
12 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 Frau Reimann eröffnet die Sitzung und begrüßt den 
Gemeindebürgermeister. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 Frau Reimann beantragt folgende Änderung der Tagesordnung: TOP 3, 

Einwohnerfragestunde erfolgt nach TOP 5, da viele Fragen durch die 
Informationen der Ortsbürgermeisterin schon beantwortet sind.  
Einstimmig angenommen. 
 

  
  
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 17.02.2022. (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 Einstimmig bestätigt 

 
  
  
4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 Frau Reimann informiert über den Stand der Weißblechsammlung in 

Kleinleinungen. Sie bedankt sich bei allen fleißigen SammlerInnen und bittet 
darum, diese Aktion weiterhin bekannt zu machen. 
Das Geld, das unsere Jugend mit dem Anerkennungspreis des lkj für die 
Graffiti-Aktion erhalten hat, wird zunächst auf dem Gemeindekonto geparkt. 
Frau Reimann überweist die 100€ mit dem Verwendungszweck 
„Jugendarbeit Kleinleinungen“. Sie informiert, dass sie aufgefordert wurde, 
das Projekt außerdem für den „Demografiepreis Sachsen-Anhalt“ 
anzumelden. Dies wird erfolgen. 
Die Bäume auf dem Sportplatz entwickeln sich und wachsen. Die 
Sportgeräte (Volleyball/Fußballtore) sollte langsam abgebaut werden. 
Monika Koch erklärt sich für den Verein bereit, sie abzubauen. 
Die Kleinleinunger Chronik wird von Jürgen Reitter übernommen und 
digitalisiert. 
Die Hochschule Halle führt in Kleinleinungen ein Projekt für 
insektenfreundliche Ackerränder durch. 
Ein TV-Team von RTL life war vor Ort und hat Dreharbeiten zum Thema 
„Löschwassersituation in Kleinleinungen“ durchgeführt.  
Bürgermeister Kohl kritisiert die Vorgehensweise der Ortsbürgermeisterin 
und informiert über einen Termin mit dem Amt für Hochwasserschutz in 
Kleinleinungen tags darauf. Es entsteht eine Diskussion. Frau Reimann 
erklärt, dass sie nach 3 Jahren Reden und Informieren keine andere Wahl 
mehr sehe, als auf diese Art auf die Gefährdung aufmerksam zu machen. 
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5 Einwohnerfragestunde 
 Anlässlich der aktuellen Energiekrise wird die Frage an Herrn Kohl gestellt, 

ob die Straßenbeleuchtung in Kleinleinungen von notwendigen 
Einsparungen betroffen sein wird. Dieser beruhigt, die Straßenbeleuchtung 
werde nicht betroffen sein. 
Melitta Koch macht ihrem Unmut Luft, dass der Unrat und das Unkraut vor 
dem Haus der Familie Sch. noch immer nicht entfernt wurde. Frau Reimann 
sagt, dass sie das Ordnungsamt schon im letzten Jahr darüber informiert 
habe, dass allerdings die formalen Wege schwierig und lang sind, wenn die 
Familie Aufforderungen nicht nachkommt. Bürgermeister Kohl händigt eine 
„To-Do-Liste OR Kleinleinungen“ aus, in der künftig alle nötigen Arbeiten 
aufgelistet werden und die nach jeder Ortschaftsratssitzung dem Protokoll 
beigelegt werden soll. 
Dort sollen auch nötige Baumaterialien/Unterstützungswünsche für den 
„Rasensteinweg“ Fam. Brauner/Fam. Reitter aufgeführt werden, der, lt. 
Jürgen Reitter, in Eigenleistung gemacht werden soll. 
 

  
  
6 Beratung zum Umgang von Verwaltung/Gemeinderat mit 

Beschlüssen des Ortschaftsrates 
 Frau Reimann informiert darüber, dass der im Februar 2022 gefasste 

Beschluss, den Gemeinderat um den Einbau von Toiletten und 
Zentralheizung im Dorfgemeinschaftshaus zu bitten, noch immer nicht im 
Gemeinderat behandelt wurde. Laut Kommunalverfassungsgesetz müsse 
dies eigentlich binnen 3 Monaten erfolgen. Sie fragt, ob sie sich 
diesbezüglich erneut an die Kommunalaufsicht wenden solle. Bürgermeister 
Kohl informiert, dass der Beschluss wohl Thema im Bauausschuss gewesen 
sei. Er werde sich darum kümmern. 
 

  
  
7 Feste und Veranstaltungen 
 Die Kirmes wird am 22./23. Oktober stattfinden. Die Kleinleinunger 

Samenbörse findet in diesem Jahr in Kooperation mit der kirchlichen 
Gemeinde am 24. September statt. Auch eine Weihnachtsfeier ist 
angedacht. Bürgermeister Kohl regt an, bei ihm für die Weihnachtsfeier 
einen Antrag auf Kostenerlass für die Raumgebühren zu stellen. 
 

  
  
8 Beratung und Beschluss für die Verwendung des Budgets "Feste und 

Veranstaltungen 2022 
Vorlage: 06-009/2022 

 einstimmig angenommen 
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 Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat von Kleinleinungen beschließt die Verwendung des 
Veranstaltungsbudgets zu folgenden Zwecken: 
 

- Frühschoppen/Blaskapelle 23.10.2022 (Ausgaben im Rahmen 
der Kirmes) 

 
Begründung: 
Die Gemeinde Südharz stellt 2022 jedem Ortsteil ein Budget für 
Vereine/Veranstaltungen zur Verfügung. Für Kleinleinungen beträgt das 
Budget in diesem Jahr 463,21 €. Für den Einsatz der Mittel bedarf es eines 
Beschlusses des Ortschaftsrates. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates einschl. der  
Ortsbürgermeisterin: 3   
davon anwesend: 2 

Ja-Stimmen: Nein-Stimmen:                           Enthaltungen: 

2 0 0 

Aufgrund des § 33 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes 
Sachsen-Anhalt waren ../..  Mitglieder des Ortschaftsrates von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.  
 
 

  
9 Anfragen und Anregungen 
 keine 

 

 
  
  

Reimann      Reimann 
Ortsbürgermeisterin     Protokollantin 
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